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A 7/1959. számú miniszterhelyet tesi paranccsal a csapat-alakulatok 
részére kiadott kulturális anyagi és pénzügyi normák az időközben 
történt szervezeti változások miatt, valam int az ellenőrzési tapasz
talatok alapján több vonatkozásban módosításra, illetve kiegészí
tésre szorulnak.
Ezért új normák megállapítása és kiadása vált szükségessé.
A csapatalakulatok módosított kulturális anyagi és pénzügyi nor
máit mellékelten kiadom.
Az új normák 1963. évi március hó 1-vel lépnek hatályba; ettől az 
időponttól kezdve e normák keretén belül kell kielégíteni a határőr 
és a karhatalm i szervek kulturális szükségleteit.
A 7/1959. számú miniszterhelyettesi parancsot egyidejűleg hatá
lyon kívül helyezem.

Földes László s. k., Peták Pál s. k.,
a belügyminiszter első r. alezredes

helyettese BM I. Főcsoportfőnöke

Felterjesztve: Miniszter elvtársnak,
Kapják:

Készült:
Tartalmaz:

Miniszterhelyettesek,
BM Karhatalom Parancsnokság 300 pld., 
BM Határőrség Parancsnokság 460 pld., 
BM Terv- és Pénzügyi Főosztály 50 pld. 
BM Anyagi és Technikai Főosztály 5 pld., 
840 példányban.
24 lapoldalt.



I. RÉSZ

A KULTURÁLIS NORMÁK ALKALMAZÁSA

(1) A Határőrség és a Karhatalom személyi állományának kultu
rális igényeit az alábbi kulturális normák alapján kell kielé
gíteni:

I. sz. norma = kulturális keret 
II. sz. norma = kiemelt kulturális felszerelések

III. sz. norma =  könyvtárfejlesztés
IV. sz. norma =  sajtótermékek
V. sz. norma =  filmvetítés, mozilátogatás

VI. sz. norma - ku lturális és sporteseményekkel kapcsola
tos szállítások.

A személyi állomány politikai-kulturális neveléséhez a fenti 
normák szerint szükséges pénzügyi és anyagi eszközöket a 
Belügyminisztérium éves költségvetésében kell előirányozni, 
illetve biztosítani.

(2) A kulturális norm ákban meghatározott anyagokkal való gaz
dálkodás (tervezés, beszerzés, kezelés, nyilvántartás, selejte
zés) a politikai szervek hatáskörébe tartozik.
Ennek megfelelően a kulturális anyagokkal való gazdálkodás 
megszervezése és irányítása a Határőrségnél a Politikai Cso
portfőnökség, a Karhatalm i Parancsnokságon a Politikai Osz
tály (továbbiakban egységesen: központi irányító szervek) fel
adata. Ugyancsak a központi irányító szervek feladata, hogy biz
tosítsák a kulturális normák előírásainak betartását, és helyes 
alkalmazását.

(3) A központi irányító szervek a kulturális anyagokkal való gaz
dálkodást az egyéb anyagokra vonatkozó és a mindenkor ér
vényes általános gazdálkodási szabályok figyelembevételével 
kötelesek megszervezni. (Ezeket az általános szabályokat je
lenleg G- 1. Utasítás írja  elő.)



(4) A határőr és a karhatalm i egységek parancsnokai és politikai 
helyettesei évenként legalább két alkalommal kötelesek a kul
turális anyagokkal való gazdálkodást ellenőrizni. Ennek során 
meg kell vizsgálni, hogy a kulturális anyagokat rendeltetés
szerűen. gazdaságosan használják-e fel, gondoskodnak-e a ren
deltetésszerű használat közben meghibásodott anyagok jav ítá
sáról, illetve azok folyamatos karbantartásáról. Ellenőrizni 
kell továbbá, hogy az anyagok nyilvántartása az előirt rendel
kezéseknek megfelelően történik-e.

Az ellenőrzés során tapasztalt hiányok és rongálódások esetén 
a felelős személlyel (személyekkel) szemben a Kártérítési Sza
bályzatban foglaltak szerint kell eljárni.

(5) A rendeltetésszerű használat következtében elhasználódott 
anyagokat a mindenkori gazdálkodási szabályok figyelembe
vételével selejtezni kell. A selejtezést a parancsnok által kije
lölt bizottságnak kell elvégeznie, amelynek tagja a htp. pk. is. 
A bizottságnak meg kell győződnie arról, hogy a selejtezésre 
nem szándékos rongálás, vagy hanyag kezelés m iatt volt-e 
szükség. Ilyen esetben a felelős személy(-ek) ellen ugyancsak 
kártérítési eljárást kell indítani.

A kiemelt kulturális felszereléseket csak a központi irányító szer
vek előzetes engedélyével szabad kiselejtezni. Ebben az eset
ben a selejtezést a központi irányító szervek által kijelölt selejte
zési bizottságnak kell végrehajtania.

(6) A kulturális anyagok kezelésével és nyilvántartásával egysé
genként 1 fő hivatásos tiszthelyettest kell megbízni. Ez utóbbi 
az áthelyezése, leváltása, stb. esetén köteles a kezelésére bízott 
anyagokkal elszámolni. Ilyenkor a kulturális anyagok átadá
sát-átvételét az egyéb anyagok átadás-átvételére vonatkozó 
általános rendelkezések figyelembevételével kell lebonyolítani.

(7) Az egyes kulturális norm ákban meghatározott kiadásokat a
költségvetésben az alábbi kv. tételeken kell előirányozni.
illetve elszámolni:
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I. sz. norma: Kulturális keret
-  04/41. Kulturális szolgáltatás

II. sz. norma: Kiemelt kulturális 
felszerelések
-  05/26. Sport és kulturális felszerelések



III. sz. norma: Könyvtárfejlesztés
— 05/25. Könyvek és kiadványok

IV. sz. norma: Sajtóterm ékek
— 05/25. Könyvek és kiadványok

V. sz. norm a: Mozilátogatás
— 04/41. Kulturális szolgáltatás

A VI. sz. normában biztosított vasúti szállítási költséget az 
állományba tartozók után a 03/21. belföldi kik. költség tételen, 
míg az állományon kívüliek után a 03/31. különféle személyi 
költség tételen kell elszámolni.

(8) Az egyes kulturális normákban m eghatározott összegek felső 
h atárt jelentenek, s így azokat túllépni, illetve az engedélye
zett jogcímektől eltérően más célra felhasználni szigorúan 
tilos. Ugyanígy nem szabad kulturális kiadásokat az előbbi 
pontban felsorolt kv. tételen kívül más tételek terhére elszá
molni.

(9) A költségvetésen kívüli forrásokból — előadásokon való sta
tisztálásért, mezőgazdasági m unkáért kapott díjazásból, ren
dezvények bevételeiből — eredő pénzeszközöket kulturális 
kiadásokra felhasználni nem szabad, az ilyen természetű bevé
teleket minden esetben a költségvetési bevételi számlára kell 
befizetni.

(10) A különböző norm ákban meg nem jelölt helyekre tilos 
kulturális felszerelést beszerezni, illetve biztosítani, még abban 
az esetben is, ha az egyes normákban m egtakarítást érnek el.
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II. RÉSZ 

KULTURÁLIS NORMÁK



I. sz. norma: KULTURÁLIS KERET

Norma Felszámítható
Norma összege 
személyenként

I/1. Határőrségnél:

őrsök, Forgalmi Ellenőrzési Pontok, továbbá az 
Országos Parancsnokság és ennek köz

vetlen alegységei

Karhatalomnál:

I/2. Határőrségnél:

kerületek, zászlóaljak, tartalék-, vonat
ellenőrző-, és portyázó századok, mű

szaki- és híradó szakaszok, továbbá ki
képzőpontok,

Karhatalomnál:

karhatalm i és az l / l .  normában nem 
szereplő őrségi egységek, továbbá ki

képzőpontok
sorozott állományú beosztottai után havi 5,50 Ft

I/3 . Határőrségnél:

Karhatalomnál:

ti. iskolák, ti. továbbképző tanfolyamok,
t i szthelyettesi és tisztes iskolák hallgatói u tán           havi     6,— F t

I/4. Mindkettő testületnél:

kihelyezett őrségi századok, és szakaszok, 
továbbá az Országos Parancsnokság és 
ennek közvetlen alegységei havi 6,— Ft

a hivatásos, a továbbszolgáló és az iro
dai, valam int a polgári állomány után          évi 25,— Ft
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(11) Az előbbiekben felsorolt kulturális normák évi forintösszegé
nek és a szervezetszerű létszámnak a szorzata adja az adott
egység éves kulturális keretét.

(12) A kulturális keret terhére az alábbi kiadások teljesíthetők:
— szórakoztató eszközök — sakk, dominó, különféle társasjá

tékok, biliárd-dákó, és golyó, teke-felszerelés, diavetítő, 
diafilmek, hanglemezek, 12,5 W-on aluli, kisebb hangszó
rók, stb. — beszerzése.

— a sportfelszerelési normában nem szereplő, szórakoztatási 
célokat szolgáló sportfelszerelések (pld. asztalitenisz fel
szerelés, stb.),

— dekorációs és szemléltető eszközök — képek, reprodukciók, 
térképek, zászlók és egyéb dekorációs, illetve szemléltető 
anyagok, továbbá különféle kiállítások anyagainak — be
szerzése.

— szakkörök és kultúrcsoportok anyagi és szolgáltatás jellegű 
működési kiadásai — táncruhák, hangszerek, fotólabora
tóriumi fogyóanyagok (a 21. pontban foglaltak figyelembe
vételével), műsorfüzetek, kották, tánckoreográfiák, színját
szási kellékek és egyéb, kisebb értékű fogyóanyagok be
szerzési költsége, továbbá a jelmez- és táncruhák, valamint 
a hangszerkölcsönzési díjak és a jelmezek, táncruhák, mo
satási költsége,

— szakkörök és ku ltúrcsoportok személyi jellegű működési 
kiadásai — a polgári szakkör-vezetők és a meghívott, külső 
előadók díjazása, a ku ltúrcsoportok oktatóinak díjazása, a 
tiszteletdíjban nem részesülő, nem hivatásos, meghívott 
ku ltúrcsoportok vendéglátási költsége,

— kultur- és sportversenyek rendezési költségei — a ku ltu r
versenyek, továbbá a harckiképzési utasításban és a v e r
senynaptárban nem szereplő, a csapatok által szervezett 
sportversenyek helyezettjeinek jutalmazása, illetve díja
zása, és a versenyek rendezésével kapcsolatban felmerülő 
helyiség és pályabérleti díjak, bírói díjak,

— kulturális anyagok karbantartása és felújítása,

— a kultúrcsoportnak az egység állomáshelyén kívül történő 
szereplése esetén a kultúrcsoport állományon kívüli, vala
mint állományba tartozó hivatásos és polgári állományú
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tagjainak (oktatók, szereplők, stb.) élelmezési és szállás
költsége,

— a díszelgő egységek és a kiváló harcosok részére esetenként 
ju tta to tt színházjegyek költsége.

(13) Nem terhelik az I. sz. norm ában meghatározott kulturális 
keretet az alábbi kiadások:
— a II., a III., a IV., az V. és a VI. sz. kulturális normák alap

ján felszámítható kiadások,
— a sportfelszerelési normákban szereplő sportszerek (labda

rúgó felszerelés, atlétikai felszerelések, tornaszerek, ököl
vívó- és sífelszerelések, stb.) beszerzése,

— a Képzőművészeti Alap által forgalomba hozott, m űértéket 
képviselő festmények, szobrok beszerzése (ezeket a központi 
irányító szerveknek költségvetésükben külön kell m egter
vezniük.),

— a televízió javítás és TV antenna szerelési költségeit, a kö lt
ségvetésben külön e célra megtervezett, ill. jóváhagyott 
keret terhére kell elszámolni.

(14) A kulturális keretet a központi irányító szervek kötelesek szer
veik között felosztani és azt velük írásban közölni. A szervek 
részére így lebontott kulturális keret felett a számadótest pa
rancsnoka által jóváhagyott terv alapján a helyi politikai osz
tály vezetője (parancsnok politikai helyettese) rendelkezik.

(15) A központi irányító szervek a kulturális keret alárendelt szerveik 
közötti szétosztásánál a keretnek legfeljebb 30%-át visszatart
hatják  központi tartalékként. E központi tartalék-keret te r
hére kell beszerezni, illetve jav ítta tn i a (12) pontban felsorolt 
cikkek közül azokat a fontosabb kulturális anyagokat, ame
lyek beszerzését és az azokkal való ellátást a központi irányító 
szervek m aguknak ta rtják  fenn.

(16) A központi irányító szervek kötelesek az alárendelt egységeik 
részére jóváhagyott kulturális keretek visszaigazolásával egy
idejűleg azt is közölni szerveikkel, hogy az adott évben 
milyen kulturális felszereléseket kapnak központi ellátás ú t
ján.

(17) A kultúrcsoportok — díjazás ellenében történő — vezetésé
vel csak olyan ének- zene- és tánctanárok bízhatók meg, akik 
a Népművelési Intézet (vidéken az illetékes Tanács VB Nép
művelési Osztálya) által kiadott működési engedéllyel rendelkeznek.



rendelkeznek. A Határőrségnél, a Karhatalom nál szolgálatot telje
sítők részére e címen díjazás nem fizethető ki.

(18) A kultúr- és sportversenyek helyezettjeinek jutalm azására be
szerzett jutalom tárgyak és díjak értéke az éves kulturális ke
ret 10 %-át nem haladhatja meg.
A helyi versenyek helyezettjei részére beszerzett jutalom tár
gyak értéke egyénenként nem haladhatja meg a 150,— Ft-ot. 
Csoportos díjazások alkalmával esetenként legfeljebb 500,— 
Ft értékben lehet jutalom tárgyakat vásárolni. Országos ver
senyek (döntők) alkalmával a fenti keret kétszeresét szabad 
elszámolni.
A tiszteletdíjban nem részesülő, nem hivatásos kultúrcsopor
tok (üzemi, szakszervezeti, honvédségi, stb.) megvendégelésére, 
az előadással kapcsolatos költségek fedezésére önálló számadó
testenként és évenként 1000,— Ft-ot lehet felszámolni.

(19) A kulturális keret terhére esetenként hivatásos kultúrcsoportok 
színházi együttesek, színészek, stb. fellépését, illetve igénybe
vételét is el lehet számolni.

(20) Az állomáshelyen kívüli vendégszereplések alkalmával a k u lt
úrcsoport állományon kívüli, valam int állományba tartozó hi

vatásos és polgári állományú tagjai után a kulturális keret ter
hére az élelmezési- és a szállásköltséget kell elszámolni. Az em
lítettek élelmezését és szállását elsősorban normaélelmezés, 
illetve a helyi vendégszobák igénybevétele ú tján  kell biztosí
tani. Ha erre nincs lehetőség, akkor a fegyveres erők klubjai.

 közétkeztetései, stb. által szolgáltatott étkeztetést, illetve szállo
dai szállást lehet igénybevenni.
Az élelmezésért a kulturális keret terhére minden esetben az 
élelmezési norm a szerinti napi 16,20 Ft-ot, illetve részétkezés esetén 
ennek megfelelő hányadát lehet felszámítani. Ezen felül to
vábbi 5,— Ft-ot lehet felszámítani naponta és személyenként 
üdítő italok biztosítására.
Az élelmezési költségeket a havi élelmezési elszámolás keretében 
kell illetményesíteni ugyanakkor ezzel egyidejűleg a felszámí
to tt összeget a kulturális keretből a költségvetési bevételi 
számlára befizetni, illetve átutalni.

(21) A fotólaboratórium magáncélra, nem szolgálati érdekből történő 
igénybevétele esetén, a szükséges fogyóanyagokat (film, má
soló- és nagyítópapírok, vegyszerek, stb.) az igénybevevőnek 
kell biztosítania.
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II. sz. norma: KIEMELT KULTURÁLIS FELSZERELÉSEK

(22) A kiemelt kulturális felszereléseket a központi irányító szervek 
szerzik be központilag és látják  el azokkal alárendelt szervei
ket.

(23) A kiemelt kulturális felszerelésekkel való ellátás megszerve
zése céljából a központi irányító szervek kötelesek megállapítani 
a kellálladékot és azt a parancsnokkal jóváhagyatni.
A kellálladék feltöltésére a tényleges készlet és a selejtanya
gok folyamatos utánpótlására figyelemmel minden évben szük
ségleti tervet kell összeállítani cikkenként, mennyiségben és 
értékben. Ennek keretében javítási cseretartalékként a kell
álladék szerinti mennyiségnek legfeljebb 10%-a tervezhető, a 
mozigépek és a rádiók kivételével. Ez utóbbiak kellálladék 
szerinti mennyiségének legfeljebb 20%-a tervezhető.
A szükségleti tervet a megfelelő pénzügyi fedezet biztosítása 
végett a BM Terv- és Pénzügyi Főosztályhoz kell az éves költ
ségvetés összeállításával egyidejűleg — benyújtani.

(24) A I I / 1. és a II/2 . számú norm ákban a ” jelzésű cikkeket szá
zadonként, a +  jelzésű cikkeket pedig szakaszonként lehet 
felszámolni, amennyiben ezt az elhelyezési és egyéb körülmé
nyek indokolják.

(25) A Határőrség és a Karhatalom  központi zenekarainak hang
szer-szükségletét, továbbá karbantartását a II. sz. norma ke
retében kell biztosítani, míg az alárendelt egységek hangszer
szükségletét az I. sz. norma alapján kiszámított kulturális 
keret terhére kell természetben biztosítani.

(26) A kiemelt kulturális felszerelések tartozékait (pld. ping-pong-
ütő, háló, labda, biliárd-dákó, kréta, hanglemez, magnetofon
szalag és minden egyéb kisebb értékű felszerelés és fogyó
anyag) az I. sz. norm a terhére kell beszerezni.

(27) A normában meghatározott fotólaboratóriumi felszerelés a 
következő:

1 db nagyítókészülék,
1 db kisfilmes fényképezőgép,
1 db 6x9-es fényképezőgép,
1 db örökvaku,
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1 db sötétítőkamra-lámpa,
1 db szárító (30x40-es),
2 db előhívótank és 
1 db nagyítókeret.

A fényképezőgépeket és az örökvakut csak szolgálati célra 
lehet igénybevenni, tehát azokat a szakköröknek magánjellegű 
használatra kiadni nem szabad.



II /1. számú norma
HATÁRŐR SZERVEK RÉSZÉRE
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II/2. számú norma
KARHATALMI SZERVEK RÉSZÉRE
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Felszerelés megnevezése
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III. sz. norma: KÖNYVTÁRFEJLESZTÉS

(29) A könyvtárfejlesztési norma keretén belül kell biztosítani a 
határőr és a karhatalm i egységek könyvtárainak politikai-, 
szépirodalmi-, és ismeretterjesztő-könyvekkel való feltöltését.
Ugyancsak e norma keretében kell biztosítani az így beszer
zett könyvek, valam int a IV. sz. normában K betűvel megje
lölt sajtóterm ékek könyvtári példányainak bekötésével kap
csolatos kiadásokat is.

(30) Könyvtárfejlesztés címén az alábbi összegeket lehet évenként 
felszámítani:
1. Sorállományúak és tisztes iskola hallgatók után 

személyenként 20,— Ft
2. Újoncok után, személyenként 5.— Ft
3. Tiszti iskolák és tiszti továbbképzők részére is

kolánként 10 000,— Ft
4. Hivatásos tts. iskola részére 5 000.— Ft
5. Kutyakiképző iskola részére 4 000,— Ft
6. Hivatásos állományúak kultúrhelyiségei részére 2 500,— Ft

(31) A könyvek beszerzésének és elosztásának módját a központi irá
nyító szervek saját hatáskörükben szabályozzák. A könyvek 
kiválasztásánál a lehetőséghez m érten a személyi állomány 
igényeit figyelembe kell venni.

(32) A könyvtárak részére beszerzett könyveket a vonatkozó elő
írásoknak megfelelően nyilvántartásba kell venni.

(33) A könyvtár, illetve a könyvállomány fokozottabb védelme é r
dekében a központi irányító szervek határozzák meg a könyvek 
kölcsönzési határidejét. A kölcsönzési határidőn tú l visszaho
zott könyvek után késedelmi d íjat kell szedni. A késedelmi 
díj összege kötetenként és naponként 10 fillér lehet.

A késedelmi díj címén beszedett összeget — mint kv.-i bevé
telt — a BM bevételi számlára kell befizetni.

A könyvek elvesztése, illetve megrongálása esetén, a kölcsön
kérőt kötelezni kell az okozott kár megtérítésére. Az ilyen cí
men befolyt összegeket új könyvek beszerzésére kell fordítani.
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IV. sz. norma: SAJTÓTERMÉKEK

(34) A sajtóterm ék-norm a biztosítja mindazokat a napilapokat és 
folyóiratokat, amelyek egyrészt a politikai és kulturális tá jé
kozottság, illetve a nevelés szempontjából, másrészt a szakmai 
m unka viteléhez feltétlenül szükségesek. Ezért a normában 
biztosított sajtótermékeken kívül más sajtóterm éket előfizetni 
nem szabad.

(35) A sajtóterm ékek beszerzésére, illetve előfizetésére a központ; 
irányító szerveknek saját hatáskörükben kell intézkedniük.

(36) A normában szereplő Népszabadság és Magyar Ifjúság című 
lapokat csak a sorozott állomány, illetve az iskola, tanfolyam
hallgatók részére szabad megrendelni, mégpedig a Népszabad
ságból minden 10 fő után, a Magyar Ifjúságból pedig minden 
15 fő után egy példányt. Az em lített napi-, illetve heti-lapot 
a szervezetszerű létszám figyelembevételével lehet megren
delni.

A helyi (megyei) lapokból annyi félét lehet 1-1 példányban 
megrendelni, ahány megyéből vonult be az egység sorállomá
nya.

(37) A sajtónorm a alapján beszerzett, napilapoknak és folyóiratok
nak parancsnoki szobákba és egyéb szolgálati helyiségekbe 
való szétosztása szigorúan tilos.

A hivatásos állom ányúaknak a részükre szükséges sajtó term é
kekről saját m aguknak kell gondoskodniuk, illetve a könyv
tárból kölcsönözhetik ki azokat.

(38) A sajtónorm ában K betűvel jelölt napilapokból, folyóiratokból 
az egységek könyvtáraiban, kulturszobáiban egy-egy példányt 
bekötve le kell rakni és meg kell őrizni, hogy azok az érdek
lődőknek állandóan rendelkezésükre álljanak. Ezen sajtóter
mékeket éppúgy kell nyilvántartani és kikölcsönözni, mint a 
könyvtári könyveket.

(39) Az egységek politikai szervei gondoskodjanak róla, hogy a 
személyi állomány szabad idejében mindig m egtalálja a ku ltu r
szobákban, illetve könyvtárakban a sajtónorm ában biztosított 
lapokat és folyóiratokat.
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IV /1. számú norma
HATÁRŐR SZERVEK RÉSZÉRE

Sajtótermék megnevezése
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Társadalmi Szemle K
Nemzetközi Szemle K
Pártélet K
Népszabadság K
Magyar Ifjúság K
Lobogó
Helyi (megyei) lap
Élet és Tudomány
Népszava
Élet és Irodalom
Béke és szoc. kérdései K
Honvédségi Szemle K
Ludas Matyi
Néphadsereg K
Népsport
Ország-Világ
Világosság
Köznevelés
Közgazdasági Szemle K
Világifjúság
Szovjet Híradó
Rádió és Tv újság
Szovjetunió
Magyar Közlöny K
Pénzügyi Közlöny K
Egészségügyi Közlöny K
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IV/2. számú norma
KARHATALMI SZERVEK RÉSZÉRE

Sajtótermék megnevezése
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V. sz. norma: FILMVETÍTÉS, MOZILÁTOGATÁS

(40) A határőr és a karhatalm i szervek sorozott, illetve tartalékos 
állománya részére hetenként egy alkalommal filmvetítést,
illetve mozilátogatást kell biztosítani.

(41) A határőr szerveknél a központilag biztosított filmvetítőgépek 
és filmek felhasználásával kell megoldani a filmvetítéseket.
A karhatalm i ezredeknél és önálló zászlóaljaknál — ahol a 
filmvetítőgépek rendelkezésre állnak — a film vetítéseket film
kölcsönzéssel kell biztosítani. Azoknál a karhatalm i egységek
nél, ahol vetítőgép nem áll rendelkezésre, a filmelőadást mo
zilátogatás útján kell megoldani.

(42) Mozilátogatás esetén személyenként és esetenként legfeljebb
3,— Ft számolható el.

(43) A filmvetítés a vetítés időtartam a alatt szolgálatban lévő tisz
tek és tiszthelyettesek részére díjtalan. Egyéb esetekben a tisz
tek és tiszthelyettesek — az őrsökön szolgálatot teljesítő tisz
tek és tiszthelyettesek kivételével — továbbá a belügyi pol
gári alkalmazottak és az egyéb polgári személyek csak 1,— 
Ft látogatási díj megfizetése ellenében vehetnek részt a film
előadásokon. A beszedett filmlátogatási díjakat a helyi pénz
ügyi szolgálat köteles az illetékes országos parancsnokság  költ
ségvetési bevételi számlájára befizetni, s így azt más célra fel
használni nem szabad.

(44) A határőr és a karhatalm i szerveknek a filmvetítőgépek és a 
vetítésekhez felhasznált film megóvására nagy gondol kell 
fordítaniuk. A vetítőgépet csak olyan személy kezelheti, aki 
mozigépészeti jogosítvánnyal rendelkezik.
A központi irányító szervek minden eszközzel biztosítsák a 
f ilmforgalmazási előírások szigorú betartását. A filmeket és 
a vetítőgépet külső (állami, vagy társadalmi) szerveknek köl
csön adni nem szabad.

(45) Az előbbiekben felsorolt szállítási norma terhére kell elszá
molni a kultúrcsoportok és a sportcsapatok utazási költségeit, 
az ipari üzemek és a termelőszövetkezetek m eglátogatására 
szervezett utazásokkal kapcsolatos szállítási költségeket.

(46) A szállítási norma igénybevételét az egység parancsnoka en
gedélyezheti, mégpedig a helyi politikai szerv vezetőjének ja
vaslata alapján.
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KULTURÁLIS ÉS SPORTESEMÉNYEKKEL KAPCSOLATOS 
SZÁLLÍTÁSOK

VI. számú norma

Norma Megnevezés Vasúton Gépkocsival

VI/1. Határőrségnél:

Határőrség Orsz. Parancsnoksága 4 000 Ft   2500 km

I. kerületnél 35 000 Ft 6 000 km

Nyugati és déli kerületnél 25 000 Ft 5 000 km

Északi és keleti kerületnél 20 000 Ft 5 000 km

ö . zlj Győr 14 000 Ft 3 000 km

Hír. zj Adyliget 10 000 F t 2 000 km

Tiszti Iskola 7 000 Ft 1 000 km

Tiszti továbbképző iskola 5 000 F t 1 000 km

Hivatásos tts. iskola 7 000 Ft 1 000 km

Kom. szd. és kutyakik. iskola 2 000 F t 1 000 km

Szobi és hegyeshalmi FEP 2 000 Ft 700 km

VI/2.  K a r h a t a lo m n á l :

Karhatalmi Parancsnokság 3 000 Ft 2 000 km 

Őrségi Ezred és a 2. Karh.

Őrségi Ezred (ezredenként) 30 000 Ft 5 500 km

Karhatalmi Ezred  25 000 Ft 4 500 km

Az 1. és 5 Karh. zj (zj-ként)  18 000 Ft 4 000 km

A 2. és 3. Karh. zj .(zj-ként) . 17 000 Ft 3 500 km

A 4. Karh. zlj 15 000 F t  30 0 0  k m

Parancsnoksági közvetlenek 4 000 Ft 2 000 km
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(47) Az egységek kultúrcsoportjainak és sportcsapatainak vasúti 
utazásaira vonatkozóan előzetesen tervet kell készíteni. A terv 
alapján, amennyiben az utazásban résztvevők száma legalább 
40 fő, az utazási szándékot, — külön vasúti kocsi biztosítása 
végett — az utazás megkezdése előtt hét nappal, a Vasútigaz
gatósági Katonai Szállításvezetőség (VKSzV) területi szervei
nél be kell jelenteni.
A vasúti kocsik igénybevételénél messzemenően figyelembe 
kell venni a kocsik gazdaságos kihasználását, éppen ezért 40 
főn aluli utazás esetében a VKSzV-től külön vasúti kocsit igé
nyelni nem lehet. Az utazás esetleges elmaradását, a tervezett 
indulási időpont előtt legalább 48 órával a VKSzV-nál be kell 
jelenteni.

(48) Külön vasúti kocsi (vagon) igénybevételekor a hivatásos és 
sorállományú beosztottak, valam int a BM szerződéses polgári 
alkalmazottak „Belügyi katonai szállítmánylevél"-lel vehetnek 
részt az utazásban.
Polgári személyek katonai szállítmánylevéllel nem szállíthatók. 
Külön vasúti kocsi igénybevételekor az utazásban polgári sze
mély csak a polgári életre érvényes vasúti jegy előzetes meg
váltása m ellett vehet részt.

(49) A szállítási normában Ft-ban m eghatározott vasúti szállítási 
keretet és annak felhasználását a helyi pénzügyi szolgálatnak 
nyilván kell tartania. A nyilvántartásban a vasúti szállítási 
keretet az alábbi összegek figyelembevételével kell m egter
helni : 
1. Külön vasúti kocsi igénybevételekor:

a) hivatásos és sorozott állományúak, továbbá a BM szer
ződéses polgári alkalmazottak után az utazási távolság
tól függetlenül utazásonként és személyenként 12,50 
Ft-tal,

b) polgári személyek esetében a ténylegesen felm erült u ta
zási költséggel,

2. Külön vasúti kocsi igénybevétele nélküli utazások esetén:
a) sorállományúak után az utazási távolságtól függetlenül, 

utazásonként 12,50 Ft-tal,
b) hivatásos állományúak után a menetlevélre katonai díj

szabás szerint készpénzfizetés ellenében kiszolgáltatott 
tényleges utazási költséggel,

c) BM polgári alkalmazottak és más polgári személyek után 
a ténylegesen felm erült utazási költség összegével.
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(50) Külön vasúti kocsi igénybevétele nélküli vasúti utazások ese
tén, a sorállomány úak részére minden alkalommal belügyi ka
tonai utazási utalványt, a hivatásos állomány részére a katonai 
díjszabás szerinti kedvezményes utazásra jogosító menetlevelet 
(Pü. 23/a.) kell kiadni.
A vasúti utazásokhoz szükséges.B elügyi katonai szállítmány
levelet” a helyi pénzügyi szolgálat vezetője adja ki — a pa
rancsnok írásbeli engedélye alapján — a kultúrcsoport, sport
csapat, stb. részére, a „Katonai díjszabás” vonatkozó rendelke
zéseinek figyelembevételével.

(51) A vasúti utazással kapcsolatban fentiek szerint felmerülő kész
pénzkiadásokat a helyi pénzügyi szolgálat vezetője — a pa
rancsnok írásbeli engedélye alapján — köteles előlegezni és az 
utazás m egtörténte u tán — 48 órán belül — a végleges elszámo
lások alapján tényleges kiadásként elszámolni. Az elszámolá
sok időben való m egtörténtéről az egység parancsnokának po
litikai helyettese személyében felelős.

(52) A vasúti Ft-norm a terhére a központi irányító szervek egyes 
rendkívüli esetekben — (vasút hiányában, stb.) engedélyezhe
tik egyéb közlekedési eszközök, így pld. autóbusz, gépkocsi, 
stb. igénybevételét is.

(53) A gépkocsin történő utazásokat a határőrség és a karhatalom  
éves gépjárm űfutási kilométer norm ájának terhére kell biz
tosítani úgy. hogy az igénybevétel a szolgálati feladatok el
végzését nem pótolhatja.
Helyileg a gépkocsi igénybevételéhez minden esetben az illeté
kes parancsnok előzetes engedélye szükséges.

(54) A kulturális- és sportcélra igénybevett gépjárműveken testü
leten kívüli személyeket — kultúrcsoport-tagokat, vagy spor
tolókat — is lehet szállítani.

(55) A gépjárm ű igénybevételére és használatára vonatkozóan egye
bekben a vonatkozó általános rendelkezések az érvényesek.

(56) A határőrségnél a kerületek és a győri önálló zászlóalj, a kar
hatalom nál pedig a kikülönített őrségi századok a tisztek és 
családtagjaik részére színházi előadások megtekintésére havi 
egy alkalommal, negyedévenként 300 gépkocsi-kilométert ve
hetnek igénybe személy-, vagy tehergépkocsival, amelyet a 
határőrség és karhatalom  éves gépjárm ű-futási kilométer nor
m áján felül kell biztosítani.
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